
1
　　　　ヨーロッパのなかのドイツ　　★ドイツがヨーロッパの国々と結びついているのがわかりますか。 

2
　　　　ドイツの環境問題への取り組み 

★ドイツの環境問題への取り組みのようす
がわかり，作図ができますか。 
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採点基準 　　　　 「工業」の語句を用いてい
れば同意文可。 

採点基準 　　　　 通貨名は「EURO」，組織
名は「欧州連合」「ヨーロッパ連合」
も可。 

（例）関税がかから

ないから。 

（例）排ガスを減ら

すこと。 

（例）工業が，急速

に発達するように

なったため。 
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（左の資料1に色をぬる） 

ルール工業地域 
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得 点 
ドイツを調べよう 
社会・地理Ⅱ 

2

右の資料を見て，次の各問いに答えなさい。 æ„ECは1993年に名を改めた。
a 資料１は，ある国際組織に加

か

盟
めい

して

いる国を，加盟年ごとに分けて示した

ものである。この国際組織名を書きな

さい。また，この国際組織で導入され

ている共通通
つう

貨
か

（単
たん

一
いつ

通貨）を何という

か，書きなさい。

s aの国

際組織の

母
ぼ

体
たい

とな

ったEC

発
ほっ

足
そく

当時

の加盟国

を，資料１に色でぬって示しなさい。

d 資料２のドイツの貿易相手国を見ると，aの国際組織の加盟国の割
わり

合
あい

が大きく

なっている。その理由を，簡潔に書きなさい。

右の資料を見て，次の各問いに答えなさい。

a 資料１の は，

ヨーロッパを代

表する工業地
ち

域
いき

である。何とい

いますか。

s 現在は改
かい

善
ぜん

さ

れつつあるが，

ライン川の汚濁

は，1980年当時

は資料１のようであった。その要
よう

因
いん

を，19世紀

後半からの工業の面から書きなさい。

d 資料２の被害は，車の排
はい

ガスや工

場の排
はい

煙
えん

などが原因とされる雨によ

る。このような雨を何といいますか。

f 資料２のような広がりの要
よう

因
いん

の一

つに，風によって運ばれる汚
お

染
せん

物
ぶっ

質
しつ

がある。この風の風向きを，解答ら

んの地図に で書きなさい。

g 環
かん

境
きょう

への配
はい

慮
りょ

から，ドイツが行っている資料３のしくみを，何といいますか。

h 自動車の利用を減らす資料３の取り組みは，何に役立っているか，書きなさい。
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資料１　ある国際組織の加盟国

資料２　ドイツの貿易相手国

資料１　ライン川の汚
お

濁
だく

資料２　ヨーロッパの森林被
ひ

害
がい

資料３　車を駐
ちゅう

車
しゃ

場
じょう

にとめ電車やバスに乗るしくみ


